НОВЫЙ МОЛОЧНЫЙ ТИП БУРОГО СКОТА

Создан путем воспроизводительного скрещивания при использовании швицких быков североамериканской и европейской селекции. Основные репродукторы: племзаводы “Аксай” и “Каменский”.

Характеризуется более высокой молочной продуктивностью: превосходство над сверстницами 550-600 кг молока за лактацию при среднем содержании жира 3,73-3,78. Отличается значительно лучшим развитием молочной железы, ее высокими технологическими качествами. Индекс вымени равен 44-47%, скорость молокоотдачи 1,58-1,69 кг/мин.

Коровы новой популяции несколько крупнее алатауских сверстниц: превосходство по пяти основным промерам 2-7 процентов.

Сочетание высокой молочной продуктивности и лучшего развития молочной железы с хорошей приспособленностью к природно-экономическим условиям предгорной зоны обеспечивают успешное разведение животных нового молочного типа в хозяйствах всех форм собственности Востока и Юго-Востока Казахстана с получением дополнительно чистой прибыли 7-7,5 тыс. тенге на корову в год.
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ІОНЫР СИЫРДЫі ЖАіА С¶ТТI ¶ЛГIСI

Солтѕстiк америка жёне европада асылдандыр№ан швиц бЅєаларын пайдалана отырып, јндiре будандастыру тёсiлi арєылы єЅрылды. Негiзгi шаруашылыєтар: “Аєсай” жёне “Каменка” асылдандыру зауыттары.

ґте жо№ары сѕттiлiгiмен сипатталады: ёр сауылымында єЅрбыларын 550-600 кг сѕт јнiмдiлiгi басым, сѕттi» орташа майлылы№ы 3,73-3,78 пайыз.

Сѕт желiнiнi» жаєсы дамуымен, жёне технологиялыє сапасыны» жо№арылы№ымен ерекшеленедi. Желiн кјрсеткiшi 44-47%-те», сѕт беру жылдамды№ы 1,58-1,69 кг/мин.

Жа»а популяциялы сиыр - алатау тЅєымды єЅрбысынан ёлдеєайда iрiлеу: бес негiзгi дене јлшемi 2-7 пайыз№а басым.

Жа»а сѕттi ѕлгiсiнi» жо№ары сѕт јнiмдiлiгi мен сѕт желiнiнi» жаєсы дамуы жёне таулы аймаєтарды» таби№и-экономикалыє жа№дайларына бейiмдiлiгi Іазаєстанны» шы№ысы мен о»тѕстiк шы№ысында№ы ёр тѕрлi шаруашылыєтармен жеке шаруа єожалыєтарында јсiруi ойда№ыдай табысты болады. °р бас сиыр жылына єосымша таза 7,0-7,5 мы» те»ге пайда бередi. 
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