ОПТИМИЗАЦИЯ ОТБОРА БЫКОВ

КАЗАХСКОЙ БЕЛОГОЛОВОЙ ПОРОДЫ

На  основе установленных селекционно-генетических параметров племенных стад казахской белоголовой породы, методом регрессионного анализа признаков отцов и их сыновей, разработаны оптимальные параметры отбора быков-производителей: по массе в 8, 15 мес., 5 лет; интенсивности роста с 8 до 15 мес; комплексу двух признаков - массе в 15 мес. и среднесуточному приросту с 8 до 15 мес.

Достигается эффект селекции: по величине живой массы бычков 27,5 кг, среднесуточному приросту 82 г., оплате корма 0,4 корм. ед.
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ІАЗАІТЫі АІ БАС ТµІЫМЫНЫі БµІАШЫКТАРЫНЫі СµРЫПТАУЫНЫі ТИIМДI ЖОЛДАРЫ

Асыл тЅєымды єазаєты» ає бас тЅєымыны» селекция-генетикалыє параметiрлерi» ёкесi мен баласыны» белгiлерi» регрессиялыє анализ тёсiлiмен бастау арєылы белгiлендi.

Бѕєаларды» 8, 15 айда№ы тiрi салма№ы; 8-ден 15 ай№а дейiн№i интенсивтi јсуi; комплекстi єос белогi - 15 айда№ы тiрi салма№ы жёне 8-ден15 ай№а дейiнгi тёулiктiк єосымша салма№ы бойынша сЅрыптаудын тиiмдi параметiрлерi белгiлендi.

Селекция тиiмдiлiгi бЅєашыєтарды» тiрi салма№ы бойынша 27,5 кг, тёулiктiк єосымша салма№ы 82 г; азыєты јнiммен аєтау 0,4 азыє јлшемiне жеттi.

¶йымдастырушы: 
РГКП Іазаєты» технологиялыє №ылыми-зерттеу мал шаруашылы№ы институты.
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