Технология фитонцидного консервирования 

зеленых кормов

Разработан экологически чистый и эффективный способ консервирования бобовых трав на основе использования фитонцидоносных культур, обладающих бактерицидными свойствами.

Использование данного способа позволяет сократить потери питательных веществ при приготовлении и хранении корма в 1,5-1,8 раза, увеличить выход на 8-10 корм. ед. с 1 т корма. Этот метод удобен в работе, так как не требует специального оборудования. Он дешевле в 2-3 раза химического консервирования трав.

Экономический эффект составляет 150-170 тенге на 1 т силоса.
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Авторы:
Вернигор В.А. - академик НАН РК,                     Ашанин А.И. - доктор с.-х. наук ,

Тамаровская В.В. - канд. с.-х. наук

Применение цеолита в кормлении крупного

 рогатого скота

Оптимизированы дозы Чанконайского цеолита при введении его в рационы молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 2 до 6 мес, от 6 до 12 мес, от 12 до 18 мес, а также нетелей и лактирующих коров.

Установлено положительное последействие скармливания цеолита нетелям на рост и развитие их приплода.

Введение в состав рациона крупного рогатого скота природного цеолита способствует увеличению продуктивности животных на 6-8%, сокращению сервис-периода на 7-20 дней. Телята при рождении на 1-1,8 кг имеют большую массу, в последствии лучше растут и развиваются.

Экономический эффект за счет дополнительно полученной прродукции составляет от 600 до 1000 тенге на 1 голову в зависимости от половозрастной группы животных.
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Нормы потребности в энергии и протеине для ремонтного молодняка мясного скота в условиях юго-востока и Центрального Казахстана

Разработаны нормы энергии и протеина для ремонтного молодняка и нетелей породы санта-гертруда на юго-востоке, казахской белоголовой породы в Центральном Казахстане. Повышение существующих норм энергии на 10-15% и протеина на 14-23% ( в расчете на 1 корм. ед. в пределах 114-123 г) в рационах ремонтных телок и нетелей в стойловый период способствовало лучшей переваримости питательных веществ, обеспечивает получение среднесуточного прироста на уровне  605-769 г и снижает расход кормов на 12-16%. Экономический эффект на 1 голову составляет 816,8 тенге.

Рекомендуется для внедрения в хозяйствах юго-востока и Центрального Казахстана.
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Зерносмеси в кормлении мясного скота

Разработаны рационы с разным составом и уровнем зерносмеси в кормлении коров, племенных телок, бычков и бычков на откорме породы санта-гертруда. Использование разработанной зерносмеси в рационе лактирующих коров обеспечивало экономию зерновой части концентратов на 10-12% и хорошее развитие телят в подсосный период.

Скармливание зерносмеси бычкам позволяет повысить переваримость питательных веществ рационов и увеличить среднесуточные приросты массы на 8-14% по сравнению с сверстниками, которые выращивались на рационах с одним видом зерна. Экономический эффект на 1 голову составляет 788 тенге.

Разработанные зерносмеси предназначены для хозяйств разных форм собственности, выращивающих мясной скот породы санта-гертруда.
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Нормы протеинового питания ремонтного 

молодняка и коров молочного направления

Определена растворимость и расщепляемость протеина кормов в юго-восточной зоне Казахстана. Проведенные работы позволяют заключить, что снижение расщепляемости протеина в рационах оказывает положительное влияние на рост и развитие ремонтных телок и нетелей. Себестоимость единицы продукции снижается на 5,7-8,2%. Продуктивность коров в пересчете на молоко 4%-ной жирности повышается на 4,1-8,6%, а затраты кормов в корм. ед. на производство продукции сокращаются на 3,8-4,8%.
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Рецепты полнорационных кормосмесей для 

лактирующих  и стельных сухостойных коров 

с продуктивностью 3,5-4,0 и 4,0-4,5 тыс. кг  молока в год

Разработаны рецепты полнорационных кормосмесей для сухостойных и лактирующих коров с годовым удоем 3,5-4,0 и 4,0-4,5 тыс. кг молока. Скармливание кормов в виде полнорационных кормосмесей повышает их поедаемость на 10,4%, переваримость и использование питательных веществ - на 10-12%, продуктивность коров - на 9,7-16,2%. При этом затраты кормов в корм. ед. на единицу продукции снижаются на 9,4%. Экономический эффект на 1 голову от использования кормов в виде полнорационных кормосмесей составил 870-1270 тенге.
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КґК ґНIСТI ФИТОНЦИТПЕН КОНСЕРВАНТТАУ 

ТЕХНОЛОГИЯСЫ

БЅршає тЅєымдас шјптердi бактерияцидтiк єасиетi бар фитонцидтi даєылдармен консервiлеу арєылы экологиялыє таза да тиiмдi ёдiс пайдаланылды. Азыєты дайарлау жёне саєтау кезiнде бЅл тёсiлдi єолдану, азыєта№ы єоректiк заттарды» шы№ынын 1,5-1,8 есе єысєартты, ал азыєты» јлшемiнi» шы№ымын 8-10 есе жо№арылатты.

Бѕл тёсiлдi пайдалану јте тиiмдi жёне арнайы жабдыєтарды єажет етпейдi. Ол химиялыє ёдiстермен салыстыр№анда 2-3 есе арзан, ал экономикалыє тиiмдiлiгi тоннасына 150-170 тенге.

µйымдастырушы:
РГКП Іазаєстан технологиялыє №ылыми зерттеу мал шаруашылы№ы институты.

483143 Каменка ауылы Іарасай ауданы Алматы обл.

тел. 341645

Авторлар:
Вернигор В.А. - ІРµА-ны» академигi, Ашанин А.И. - а.ш.№. докторы,  Тамаровская В.В. - а.ш.№. кандидаты

Iрi Іараны азыІтандыруда циолиттiН

 Іолданылуы

Iрi єараны» 2-6, 6-12, 12-18 айлыє тјлдерi, єашар жёне сауын сиыр рациондарында Ша»єонай циолитiнi» мјлшерi ѕйлестiрiлдi. Iрi єараны» рационы»а таби№и циолиттi енгiзгенде, мал јнiмiн 6-8%-ке, сервис аралы№ын 7-20 кѕнге єысєартты. Жа»а ту№ан бЅзау салма№ын 1-1,8 кг-№а жо№арылатын, оларды» жетiк јсуiне ёсерiн тигiздi. Бiр басєа шаєєанда№ы єосымша экономикалыє тиiмдiлiгi 600-1000 тенге.

µйымдастырушы:
РГКП Іазаєстан технологиялыє №ылыми зерттеу мал шаруашылы№ы институты.
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ІазаІстанныН оНтµстiк-шы±ыс Орталы±ы жа±дайында еттi iрi ІараныН жас т(лдерiнiН энергия мен протеин нормасына мµІтажды±ы.
Іазаєстанны» о»тѕстiк-шы№ысында санта-гертруда, Орталыєта єазаєты» ає бас тЅєымыны» жас тјлдерiн кјбейту жёне єЅнажындар№а берiлетiн протеин мен энергия нормасы жетiлдiрiлдi. Іолданылып журген энергия нормасын 10-15%-ке жёне протеиндi 14-23%-ке жо№арылатєанда (I азыєтыє јлшемге шаєєанда шамамен 114-123 г) єашарлар мен єЅнажындарды єорада Ѕстау кезiнде єоректiк заттарды жаєсы єорытыуына ыєпалын тигiздi, олардан 605-679 г-№а дейiн тёулiктiк јнiм алу№а  мѕмкiндiк бердi, жемшјп шы№ыны 12-16%-ке азайды. Бiр басєа шаєєанда№ы экономикалыє тиiмдiлiгi 816,8 те»ге єЅрады.

µйымдастырушы:
РГКП Іазаєстан технологиялыє №ылыми зерттеу мал шаруашылы№ы институты.
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Еттi малдарды азыІтандыруда±ы д°н Іоспалары
Санта-гертруда тЅєымыны» сиырларын, асыл тЅєымды єашарларын, бордаєыда№ы бЅєалар мен бЅєашыєтарын азыєтандыру№а арнал№ан ёр тѕрлi єЅрамда№ы жёне де»гейдегi дён єоспасыны» азыє мјлшерi жетiлдiрiлдi. Сауын сиырларды» азыє мјлшерiндегi дён єоспасын жетiлдiрiп пайдалану, єЅрама жемдегi дёндi 10-12%-ке ѕнемдеуге жёне анасын емген кездегi бЅзауларды» жаєсы жетiлуiне мѕмкiндiк бердi.

Бѕєаларды дён єоспасымен азыєтандыру, азыє мјлшерiндегi єоректiк заттарды» єорытылуына жёне сы»арларымен салыстыр№анда тёулiк јнiмiнi» салма№ын 8-10%-ке кјбейтуге мѕмкiндiк бередi, азыє мјлшерiне дённi» бiр тѕрiн єосып јсiргенге єара№анда.

Бiр басєа шаєєанда№ы экономикалыє тиiмдiлiгi 788 те»ге єЅрады.

Санта-гертруда  тЅєымыны» малдарын етке јсiргенде, жетiлдiрiлген дён єоспасын ёр тѕрлi жекеменшiк шаруашылыєтарда єолдану№а болады.

µйымдастырушы:
РГКП Іазаєстан технологиялыє №ылыми зерттеу мал шаруашылы№ы институты.
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Мал басын јсiру мен сѕт ба№ытында№ы сиырларды

 протеинмен азыєтандыру нормасы

Іазаєстанны» о»тѕстiк-шы№ысында жемшјптердегi протеиннi» ерiгiштiгi мен ыдырауы аныєталды. Жѕргiзiлген жЅмыстарды» нётижесi, рационда№ы протеиннi» ыдырауын тјмендету єашарлар мен єЅнажындарды» јсiп-јнуiне жаєсы ёсерiн тигiздi деп єорытынды жасау№а мѕмкiндiк бердi. ґнiмнi» јзiндiк єЅны 5,7-8,2%-ке азайды. Майлылы№ы 4%-тiк сѕтке шаєєанда№ы сиырдан алынатын јнiм 4,1-8,6%-ке јстi, ал јнiм алу№а жЅмсал№ан азыє јлшемiнi» шы№ыны 3,8-4,8%-ке азайды.
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Жылдыє јнiмдiлiгi 3,5-4,0 жёне 4,0-4,5 мы» кг сѕт 

беретiн сауын жёне суал№ан буаз сиырлар№а арнал№ан

 толыєрационды єоспа азыє рецептерi

Жылдыє сѕт сауымы 3,5-4,0 жёне 4,0-4,5 мы» кг болатын суал№ан жёне сауын сиырлар№а беретiн толыєрационды єоспа азыєты» рецептерi жетiлдiрiлдi. Оларды толыєрационды єоспа азыєпен азыєтандыр№анда жемшјптi» желiнуi 10,4%-ке, єорытылуы мен єоректiк заттарды» пайдаланылуы 10-12%-ке. Сиырды» јнiмi 9,7-16,2%-ке жо№арылады. ґнiм алу№а жЅмсал№ан азыє јлшемiнi» шы№ыны 9,4%-ке азайды. Бiр басєа шаєєанда єолдан№ан толыєрационды єоспа азыєты» экономикалыє тиiмдiлiгi 870-1270 те»ге єЅрады.
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