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Решетка - фиксатор 


Изобретение относится к сельскому хозяйству, а именно для фиксации головы телят во время выпойки молочных  и жидких кормов. Цель изобретения - снижение затрат труда телятниц. Решетка - фиксатор (см. Рис)

изготавливается из металлических  прутьев или пиломатериалов. 
Устанавливается над передним бортом кормушки. Его нерабочее состояние открытое, а как в кормушку ставится ведро с молоком (или обрат, каша и т. д.) путем смещения верхней продольной оси вправо решетка-фиксатор закрывается, т.е. фиксируется голова теленка. После завершения кормления его оставляют еще на определенное время для угасания или ослабления пищевого рефлекса. 


Суммарные затраты времени для обслуживания одного теленка без применения фиксатора составили 264 сек. За одно кормление, а при его использовании 56,7 сек., т.е. затраты труда в 64,6 раза меньше, кроме того фиксация после выпойки телят молоком снижает у молодняка сосательный рефлекс, тем самым предотвращает вероятность заболеваний и появления сосуньи.

 Формула изобретения


Устройство группового решетки-фиксатора применяется для фиксации головы телят во время выпойки молочных кормов, она устанавливается над передним бортом кормушки и состоит из раздвигающейся решетки, фиксация происходит путем замещений верхней ручки вправо с закреплением с помощью крючка, который после окончания выпойки телят с помощью той же верхней ручки приводится в открытое (нейтральное) положение.
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Индивидуальная бункерная самокормушка


Изобретение относится к сельскому хозяйству, а именно для индивидуального приема концкормов для телят.


Цель изобретения - снижение затрат труда телятниц.


Индивидуальная бункерная самокормушка применятся в крестьянских и фермерских хозяйствах по производству моломка и мяса с разным количеством поголовья крупного рогатого скота.


Прототипом заявляемого изобретения являются такие же кормушки, которые раньше имелись на крупных откормочных комплексах по производству говядины. 


Данное изобретение по сравнению с прототипом отличается малыми размерами (см. Рис.), и оно изготавливается из жестянки диаметром 0,8 мм или пиломатериалом.


Индивидуальная бункерная самокормушка устанавливается на передней или боковой стенке любого телятника и заполняется раз в 7-10 дней и тем самым снижаются затраты труда телятниц.





Формула изобретения.


Индивидуальная бункерная самокормушка выполняется из жестянок диаметром 0,8 мм или пиломатериалов. Устанавливается на передней или боковой стенке любого телятника путем подвешивания. 


Размеры приведены на рисунке.
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БРОНЗОВЫЙ ШТУЦЕР


Изобретение относится к сельскому хозяйству, а именно к приему молока телятами.


Цель изобретения - порционное поступление (не обильное) молока в сычуг теленка, тем масым снижает заболеваемость диспепсией.


Прототипом заявляемого изобретения является резиновая соска, которая быстро изнашивается и поступление молока в сычуг обильное, поэтому у телят появляется  понос и они погибают.


Известно, что у родившегося теленка объем сычуга составляет в среднем 1,5 л, поэтому порции молозива в один прием не должны превышать этого показателя, в противном случае значение рН содержимого сычуга из кислотного становится нейтральным, что снижает переваривающую способность желудочного сока. Кроме того, обильное поступление, т.е. переполнение сычуга увеличивают эвакуацию нативного молока в кишечник, где белок молока не переваривается. Это приводит к диарее, а на фоне  диареи развивается диспепсия, поэтому применение штуцера с первых дней жизни теленка выполняет очень важную роль для порционного поступления в сычуг молочных кормов.


Способ применения штуцера (см.рис.), штуцер вставляется в один конец резинового шланга и опускается в специальную аллюминиевую трехлитровую фляжку, а второй конец шланга выводится через резиновую соску снаружи с торчащим концом 0,5-1,0 см. Фляжка устанавливается в переднюю стенку против каждого теленка под углом 45(. 

Формула изобретения


Штуцер изготавливается (см.рис.) из бронзовой проволоки (прут) диаметром 0,8 мм.


Размеры штуцера: длина -25-30 мм., ширина - 0,6мм., ширина головки - 0,8 мм, диаметр внутренних отверстий - 0,2 мм.
