Республиканское государственное казённое предприятие

Казахский научно-исследовательский институт  плодоводства и виноградарства

1. Почтовый адрес: 


480060, г.Алматы, проспект Гагарина, д. 238 - А

2. Общие сведения: 


Казахский научно-исследовательский институт плодоводства и виноградарства  является ведущим научно-исследовательским учреждением по садоводству и виноградарству в Республике Казахстан. Институт организован в соответствии с Постановлением Совета Министров Казахской ССР №280 от 03.04.1959г. на базе плодового отдела Казахского научно-исследовательского института земледелия и Казахской  научно-исследовательской станции  виноделия и виноградарства Всесоюзного научно-исследовательского  института "Магарач".

3. Организационно-управленческая структура:


Казахский научно-исследовательский институт плодоводства и виноградарства является Республиканским государственным казённым предприятием  Национального академического центра аграрных исследований Министерства образования и науки Республики Казахстан.

4. Ф.И.О. руководителя, учёная степень, звание


Избасаров Дуйсебай Сайлаубаевич - директор КазНИИПиВ, доктор технических наук, профессор, академик АНСХ РК.

5. Область исследований:

           Направления научных исследовании - создание новых сортов, сохранение генофонда плодовых, ягодных культур и винограда, в том числе  в культуре  in vitro, регенерация, размножение, технологии выращивания посадочного материала, разработка технологий выращивания и средств механизации семечковых, косточковых, ягодных культур и винограда, система защиты от вредителей и болезней,  создание способов повышения почвенного плодородия мелиорации техногенно загрязнённых и засоленных земель, разработка технологий и оборудования производства пищевых продуктов, создание и совершенствование способов длительного хранения фруктов и винограда.

6. Выдающиеся учёные:

избасаров дуйсебай сайлаубаевич

доктор технических наук , профессор 
Академическое звание: заслуженный инженер Российской Федерации, академик Академии сельскохозяйственных наук РК, академик инженерной Академии РК

Место и год рождения:  разъезд 115, Тюлькубасский
 район, Южно - Казахстанская область. 1951 г.

Окончил Астраханский технический институт (1973), аспирантуру Московского технологического института (1984), докторантуру Московской Государственной Академии пищевых производств (1994).

Специалист в области тепловых и массообменных процессов и аппаратов, переработки и хранения сельскохозяйственного сырья и пищевых продуктов. Основоположник нового научного направления – отечественной безотходной технологии производства пищевых порошков из растительного сырья. Является крупным ученым и талантливым педагогом, умелым организатором науки, образования и производства, способен выдвигать и успешно решать важные научно-хозяйственные задачи, содействуя развитию науки Казахстана. Им создана научная школа по направлению – процессы и аппараты пищевых производств, под его руководством защищены 1 докторская и 5 кандидатских диссертаций. Он является научным руководителем  и консультантом аспирантов и докторантов. Организованный им в 1997 г. докторский совет успешно работает, на его заседаниях защищено 4 докторских и      кандидатских диссертаций. В настоящее время под его руководством открыт Казахстанский  инженерно-технологический университет.     

   Большую педагогическую и научную деятельность Д.С.Избасаров сочетает с активной общественной работой. Он является сопредседателем Международного Комитета стран СНГ по проблемам сушки и председателем Казахского  Национального Комитета по проблемам сушки.

Краткая трудовая биография:

В 1973-1976 – инженер механик предприятия пищевой промышленности РК; 1977-1978 - ведущий конструктор, зав.сектором Центрального проектно-конструкторского бюро Министерства пищевой промышленности Казахстана; 1978 – 1980 – преподаватель кафедры машин и аппаратов пищевых производств Алматинского технологического института; 1980 – 1984 – стажер - исследователь, аспирант Московского технологического института  пищевой промышленности; 1985 – 1991 – преподаватель, ст.преподаватель, доцент кафедры  общеинженерных дисциплин АТМ; 1991 – 1994 – докторант МТИПП (г.  Москва); 1995 – 1996 – зав.кафедрой, профессор кафедры машин и аппаратов пищевых производств АТИ; 1996 – 1997 – директор Республиканского научно-инженерного технологического центра ИА РК, ген.директор НПО «Алмалы» Национального академического центра аграрных исследований МН-АН РК; с 1997  - директор КазНИИ плодоводства и виноградарства НАЦАИ МО и Н РК.

Общее количество публикаций 200; в т.ч. 5 монографий, 25 патентов и авторских свидетельств на изобретения

Основные научные работы:

1. Производство фруктовых порошков из цельных яблок и сухофруктов. Алма-Ата.: Кайнар, 1988;

2. Теория, технология и техника сушки пищевых прдуктов. Учебник. Алматы:"Гылым", 1998. 438 с.

3. Инфракрасное облучение и сушка растительного сырья. Алма-Ата:КазгосИНТИ, 1994;

4. Сушка пищевых растительных материалов. Монография. Алматы, 1999г., 247 с.

5. Технологии хранения плодов, ягод и винограда. Монография. Алматы, "Мектеп", 2000г., 214 с.

6. Формирование и прогнозирование лежкоспособности и качества плодов яблони и винограда. Монография. Алматы, "Мектеп", 2000 г., 248 с.       

Урюпина Тамара Леонидовна

доктор биологических наук, профессор
Родилась в 1946 году, член-корреспондент АСХН РК, доктор биологических наук, профессор.

Урюпина Т.Л. после окончания Казахского Государственного сельскохозяйственного института в 1967 году был направлена  в Казахский НИИ плодоводства и виноградарства, работала старшим лаборантом, младшим научным сотрудником, старшим научным сотрудником и с 1990 года – заведующая лабораторией  технологии обработки, хранения и переработки продуктов растениеводства Казахского НИИ плодоводства  и виноградарства.

В 1982 г. Т.Л.Урюпина защитила диссертацию в Московской сельскохозяйственной  Академии им.К.А.Тимирязева на тему «Меры борьбы с болезнями при хранении продукции растениеводства». Т.Л.Урюпина продолжила исследования по разработке технологии длительного хранения плодовой продукции, при ее участии создана новая казахстанская технология хранения продукции в условиях: свободного доступа воздуха; моди-фицированной атмосферы; регулируемой газовой среды, которые позволяют снизить потери на 10-15%; продлить сроки хранения продукции до 8-9 месяцев с выходом стандарта на уровне 90-95%.

В 1985 г.  Т.Л.Урюпина избрана доцентом.

В 1997 г. избрана членом – корреспондентом АСХН РК

В 1997 г.  защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора наук в Московской сельскохозяйственной  Академии им.К.А.Тимирязева на тему: «Снижение потерь плодов яблони и груши от физиологических болезней» по специальности 05.18.00 – Технология продовольственных продуктов.

Т.Л.Урюпина приказом МО и НРК № 938 от 27.09.2000 г. является стипендиатом для выдающихся ученых, внесших значительный вклад в развитие науки Казахстан.

Научный стаж – 21 год. Опубликовано 135 научных работ, из них 70 после защиты докторской диссертации  в изданиях, рекомендованных ВАК РК.

Изданы 4 монографии, общим объемом 49 п.л., 2 патента, 10 Республиканских стандартов, 9 рекомендаций, получена серебряная медаль ВДНХ СССР, подготовлено 3 ученика – 1 доктор наук, 2 кандидата наук.

Урюпина Т.Л. являлась членом экспертного Совета ВАК РК (1998-1999 г.), председателем диссертационного Совета по защите докторских диссертаций (1999-2000 г.) по специальности «Технологии продовольственных продуктов», а с 2000 г. является председателем экспертного Совета ВАК РК. Член комиссии по государственным премиям в области науки и техники;  член научно-технического Совета по хранению и переработке растениеводческой продукции НАЦАИ; ответств.секретарь двух научных журналов: «Хранение с/х продукции» и «Вестник Академии с/х наук».

Основные публикации:

1. Хранение плодов и винограда в РГС. // Рекомендации.- Алма-Ата.: Кайнар., 1987.-23с.

2. Научные аспекты хранения фруктов. Алматы, Мектеп, 1997 г.,  145 с.
3. Современные технологии выращивания и хранения плодово-ягодной продукции. Алматы, «Мектеп», 1999. – 140 с.

4. Технологии хранения плодов, ягод и винограда. – Алматы. «Мектеп». 2000 г. – 216 с.

5. Формирование и прогнозирование устойчивости и качества плодов яблони  и винограда. Монография. Алматы. «Мектеп». 2000 г. – 256 с.

6. Хранение и переработка плодов, ягод и винограда. Рекомендации. Алматы. 2001 г. 113 с.

Карычев Кималь Гайнуллаевич

 доктор сельскохозяйственных наук, профессор 

1..Место и год рождения: 

г. Шымкент, Южно-Казахстанская область, Республика Казахстан, 1933 г.

2. Окончил Казахский Государственный сельскохозяйственный институт (1957). Специальность: ученый агроном.

3.. Специалист в области плодового питомниководства и плодоводства.

4. Краткая трудовая биография:

1957-1968 – агроном, старший агроном плодопитомнических хозяйств Алматинской области РК.

1968 по настоящее время – старший научный сотрудник, зав. отделом, первый зам. генерального директора по научной работе, зав. отделом технологии выращивания посадочного материала Казахского НИИ плодоводства и виноградарства.

5. Научная квалификация:

Кандидат сельскохозяйственных наук (1972, Мичуринск, Россия), доктор сельскохозяйственных наук (1977, Москва, Россия, 1998, Алматы, Казахстан), профессор (1999, Алматы, Казахстан), Университет сельскохозяйственных знаний (1962-1964, Есик, Казахстан), Университет научных работников (1975-1977 гг., Алматы, Казахстан), Курсы повышения квалификации по плодоводству (1957, Шымкент, Казахстан, 1958, Ташкент, Узбекистан, 1974, Ростов, Россия, US AID, 1994, Алматы, Казахстан).

6. Участие в международных совещаниях, симпозиумах, конференциях:

Страны СНГ: Россия, Узбекистан, Армения, Грузия, Молдова, Украина, Туркменистан, Беларусь, Крым.

Зарубежные: Германия, Болгария, Китай, Израиль, Польша

7.Основные направления исследований:

Научно-обоснованный подбор подвойно-сортовых комбинаций плодовых культур, с учетом генетических и эколого-географических особенностей подвоев и привоев, технология размножения посадочного материала плодовых культур.

8. Публикации – опубликовано 160 научных работ в различных изданиях, включая Россию, Польшу, Китай.

9. Основные публикации отражающие направление исследований:

- От черенка до яблони (книга). Алма-Ата: Кайнар, 1989. – 206 с. (соавтор).

- Подвои плодовых культур. Сб. научн. тр. Урумчи, 1992. – С. 160 (на китайском языке, соавторство).

- Low-vigour apple rootstocks for intensive orchards in Kazakhstan // Apple rootstocks for intensive orchards. International Seminar, Warszawa, 1999. – pp. 51‑52.

- Подвои плодовых культур для интенсивных садов Казахстана (брошюра). – Алматы: 1999. – 30 с.

- Производство высококачественного посадочного материала – основа стабильного развития садоводства и виноградарства в Казахстане. // Матер. межд. н-пр. конф. "Проблемы стабилизации и развития сельского хозяйства Казахстана, Сибири и Монголии". – Алматы: 2000. кн. 2. – С. 129-130, (соавторство).

- Интенсивный сад яблони, основанный на прогрессивных технологиях. // Состояние и перспективы научного сотрудничества Казахстана и Израиля. Тр. н-пр. конф. Алматы: КазГосИНТИ, 2000. – С. 117-121, (соавторство).

- Состояние и сохранение генетических ресурсов плодовых, ягодных культур и винограда в Казахстане. // Хранение и переработка с.-х. продукции. – Алматы: НАЦАИ МоиН РК, 2000. – №2. – С. 7-10, (соавторство).

- Ускоренная оценка и прогнозирование хозяйственно-биологических признаков в исследованиях с плодовыми культурами. // Методические указания. – Алматы: Каз.НИИПиВ, 2001. – 29 с.

- Библиография опубликованных научных работ по подвоям и выращиванию посадочного материала плодовых культур КазНИИПиВ, Гос. с.-х. оп. станций РК за 1961-2000 г.г. // Алматы: КазНИИПиВ, 2001. – 33 с, (соавторство).

 - Основы современного интенсивного сада в Казахстане. // Наука – селу. Вест. Академии с.-х. наук. – Алматы: АСХН РК, 2001. - №1. – С, 11-13, (соавторство).

- Влияние разных подвоев и почвенных условий на длительное хранение плодов. // Научные основы воспроизводства плодородия, охраны и рационального использования почв Казахстана. Алматы: Тезис, 2001. – С. 235-239, (соавторство).

- Лежкость плодов яблони в зависимости от приемов выращивания и почвенных условий. // Научные основы воспроизводства плодородия, охраны и рационального использования почв Казахстана. Алматы: Тезис, 2001. – С. 239-242, (соавторство)
Олейченко Сергей Николаевич 

 доктор сельскохозяйственных наук, профессор

Олейченко С.Н. родился 9 сентября 1954 года, в 1971 году закончил Алма-атинскую среднюю школу № 22 и поступил в Казахский Государственный сельскохозяйственный институт, который закончил в 1976 году с получением квалификации ученого-агронома плодоовощевода и виноградаря.

7 лет работал бригадиром и старшим агрономом в специализированных садоводческих хозяйствах республики: "Капланбек" – Южно-Казахстанской облати, "Горный Садовод" и "Алатау" Алматинской области.

В 1980 году поступил в заочную аспирантуру Казахского НИИ плодоводства и виноградарства, куда перешел на работу в 1983 году в лабораторию ягодных культур, которую возглавил в 1989 году.

 На первом этапе научной деятельности проводилось изучение биологических особенностей и разработка зональных технологий выращивания земляники. Разработаны принципиально новые для республики технологии "однолетней культуры" и "внесезонного выращивания в теплицах". В 1989 году в Ташкентском СХИ защищена кандидатская диссертация.

С 1989 году проводится целенаправленная интродукция новых садовых лекарственных культур (облепихи, жимолости и ирги). С 1993 года начато изучение материалов по биоразнообразию ягодных растений, а с 1996 года разработка новой технологии выращивания ягодных луго-садов. 

В 1998 году успешно защищена докторская диссертация на тему: "Агробиологические особенности возделывания ягодных и новых садовых культур в Казахстане" по двум специальностям плодоводство и растениеводство. В 2000 году присвоено ученое звание профессора.

Под руководством Олейченко С.Н. защищены 3 кандидатских диссертации. Список научных

Олейченко С.Н. является членом международного координационного совета по облепихе, членом 2 докторских диссертационных советов.

Список основных научных трудов:

1. Олейченко С.Н., Прохорова Л.И. Земляника, смородина, малина… Книга. Алма-Ата, Кайнар,1993г., 396 с
2. Олейченко С.Н, Нуртазина Н.Ю. " Ягодники Казахстана " Брошюра, Алма-Ата, КазАСХН, -1992г.

3. Олейченко С.Н., Миланов Е. " Биологични особенности при есенне-зимно развитие на ягодате в Казахстани"., Болгария, Растениевъдни науки,- 1996 год ХХХП, № 6, с.60-63
4. Олейченко С.Н., Титова И.В. "Ягодный луго-сад в Казахстане"., Садоводство, 2001, № 4,  с.9-10.

7. Основные труды и публикации ученых Казахского научно-исследовательского института плодоводства и виноградарства

     Научные труды:

1.Труды КазНИИПиВ, том 1, часть 1, 1961.

2.Труды КазНИИПиВ, том 1, часть 2, 1961.

3.Повышение продуктивности плодово-ягодных насаждений,т.2,1972.

4.Вопросы интенсификации садоводства и виноградарства,т.3,1975.

5.Подвои и выращивание саженцев для интенсивных садов,т.4,1977.

6.Зимнее иссушение плодово-ягодных культур и меры борьбы с ним,т.5,1978.

7.Селекция и сортоизучение плодовых, ягодных культур и винограда,т.6,1982

8.Вопросы технологии производства плодов. ягод и винограда, т.7,1987.

9.Оценка и использование ресурсов в плодоводстве и виноградарстве Казахстана, т.8,1989.
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